
NUOVA NORMATIVA relativa ai CODICI UNICI DI PROGETTO (CUP) 

 

A seguito delle modificazioni normative intervenute con D.L. 24 febbraio 2023, n. 13 – convertito con 

modificazioni dalla L. 21 aprile 2023, n. 41 – e successive modifiche, intervenute con Legge n. 213 

del 30 dicembre 2023, si comunicano le modalità con cui procedere alla regolarizzazione dei 

titoli di spesa privi di CUP in quanto emessi anteriormente all’attribuzione del medesimo, 

fermo restando, ovviamente, l’obbligo di apposizione del CUP per tutte le fatture e le 

quietanze di pagamento emesse in data successiva all’attribuzione del citato codice. 

 

FATTURE ELETTRONICHE 
La fattura elettronica, per essere correttamente rendicontata, dovrà essere regolarizzata mediante 
la realizzazione di un'integrazione elettronica da unire all'originale, secondo le modalità indicate dalla 
circolare dell’Agenzia delle entrate n. 14/E del 2019, il cui testo viene allegato alla presente 
comunicazione. L’integrazione elettronica della fattura senza CUP è possibile utilizzando il codice di 
autofattura/integrazione predisposto dall’Agenzia delle Entrate (TD20). 

In alternativa 

La regolarizzazione può ritenersi adempiuta tramite presentazione, mezzo Sigef, della dichiarazione 
sostitutiva di atto di notorietà allegata alla presente comunicazione. Unitamente alla predetta 
dichiarazione devono essere altresì trasmesse le copie delle PEC inviate ai fornitori nelle quali 
l’impresa concessionaria del contributo richiede alle imprese fornitrici la regolarizzazione delle 
fatture di competenza tramite inserimento del CUP. 

 

FATTURE CARTACEE  
La fattura cartacea, per essere correttamente rendicontata, dovrà essere regolarizzata mediante 

l’apposizione del CUP sull’originale di ogni fattura cartacea, sia di acconto che di saldo, con scrittura 

indelebile, mediante l’utilizzo di apposito timbro. 
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NATURALI – CUP …… 

 
 
QUIETANZE DI PAGAMENTO 
La quietanza di pagamento, per essere correttamente rendicontata, dovrà essere regolarizzata 
mediante l’apposizione del CUP sulla copia cartacea di ciascuna quietanza di pagamento, mediante 
l’utilizzo di apposito timbro (si veda sopra). 


